

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Образцовой подготовкой к севу встретим XVIII партконференцию

Возглавить социалистическое соревнование колхозников

Немногом больше месяца осталось до открытия XVIII конференции ВКП(б). По всей нашей необъятной стране прошла мощная волна социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции.

Миллионы трудящихся фабрик и заводов, рудников, шахт и железнодорожного транспорта, совхозов, колхозов и машинно-тракторных станций с каждым днем добиваются новых производственных побед, готовят достойную встречу XVIII конференции ВКП(б).

Стахановцы Ульяновского завода гг. Гусева, Осоева, Дюбина, Столарова и десятки других, выдвигаясь в социалистическое соревнование им. XVIII партконференции, дневную норму выполняют от 138 до 180 и больше процентов. Артюшицы Тосненского райкоопсоюза взяли обязательство в первом квартале выпустить сверх плана товаров широкого потребления на 630 тысяч рублей. Взятые обязательства артюшицы выполняют успешно.

Трактористы Тосненской МТС взяли обязательство полутрехмесячный план ремонта тракторов и сельхозмашин закончить к 15 февраля. Трактористы Саблинской МТС обязались к дню открытия XVIII партконференции полностью закончить ремонт тракторного парка.

Колхозники молочно-варшарной фермы колхоза им. Крупской, Рыбовского сельсовета, в прошлом году от каждой фуражной поровы надели по 2200 литров молока, а в 1941 году взяли обязательство надеть по 2500 литров. Колхозники колхоза „Ослава“, Шапкинское сельсовета, взяли обязательство в 1941 году получить от каждой свиноматки по 15—16 деловых поросят.

Все это является ярким выражением беспредельной любви и преданности нашего народа к своей партии, готовности до конца бороться за укрепление могущества социалистического государства. Задача партийных, комсомольских и советских организаций возглавить социалистическое соревнование, и особенно в колхозах.

Если в промышленности и транспорте вопросами развертывания социалистического соревнования занимаются партийные и профсоюзные организации, то в большинстве колхозов нашего района эта важная работа пущена на самотек. Ни райзо, ни сельские первичные парторганизации, ни исполкомы сельских советов, ни правления колхозов социалистическим соревнованием колхозников не руководят.

Такие руководители вместо того, чтобы организовать соревнование, мобилизовать колхозников уже сейчас на образцовую подготовку к весеннему севу, проявить свою инициативу и организующую роль руководителя, сидят и ожидают указаний директив сверху. В результате такого казенного подхода к делу, социалистическое соревнование в большинстве колхозов нашего района не организовано.

Сейчас колхозы вступили в период подготовки к весеннему севу. Во многом успех большой хозяйственной работы будет зависеть от того, насколько хорошо будет организовано социалистическое соревнование колхозников.

Сельские первичные парторганизации и исполкомы сельских советов обязаны немедленно возглавить эту работу так, чтобы колхозники нашего района день открытия XVIII конференции ВКП(б) встретили новыми победами.

Мн, работники Тосненского сельпо, включаемся в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и берем на себя ряд обязательств: план товарооборота 1-го квартала выполнить на 110 процентов, дав не менее 65 процентов плана ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции; недопустить ни одного случая вратрат и недостач, проводить сянтия натур-

Трудовой под'ем среди колхозников

Колхозники сельхозартели „Рая“, Шапкинское сельсовета, готовятся XVIII партконференцию встретить новыми производственными подарками, образцовой готовностью к весеннему севу.

В колхозе котлованы от старой земли полностью очищены. Вырыто 24 новых котлована. Заготовлена земля и навоз, на овощные и картофельные поля вывезено 30 возов навоза. Вывозка и сейчас производится ежедневно.

Кроме того, 6 колхозников постоянно работают на лесозаготовках и 8 колхозников вывозят камень для ремонта дорог.

А. Никольев.



Подготовка к 3-м Всесоюзным военно-физкультурным соревнованиям пионеров и школьников. На снимке: Пашонин Ореховский средней школы (Лелюквет), на лыжной трассе.

Фото А. Иванова
Фотокаппле (ТАСС)

Выделили... одну лошадь

Высокими урожаями не могут похвастаться в колхозе „Ульяновец“, Ульяновского поселкового совета. Это главным образом, потому, что поля колхоза на год в год удобряются недостаточно. Не соблюдаются простейшие правила агротехники. Урожай 1940 года должен научить руководителей колхоза многому.

Однако, в 1941 году ошибки прошлого года правление артели, повинному, учитывать не хочет. С осени и по сне время на по-

ля вывезено всего около 100 возов навоза. На вывозку органического удобрения правлением выделена только одна лошадь, но, и ее часто отрывают на другие колхозные работы.

Колхоз „Ульяновец“ имеет 84 гектара посевной площади. Чтобы получить высокий урожай — землю нужно хорошо удобрить, а это значит, что председателю колхоза тов. Писарева должна организовать более усиленную вывозку навоза на поля.

И. Горбачев.

Отлично хранят семенной картофель

Семенной фонд картофеля в колхозе „Ульяновец“, Ульяновского поселкового совета, асыпан полностью. Но никто из руководителей не поддается заглянуть в картофелехранилище. А семена картофеля загнивают. Необходимо немедленно произвести тщательную переборку картофеля.

И. Иголкин.

Сельхозинвентарь под снегом

В колхозе „Красная звезда“, Трубинского сельсовета, не сохраняют сельскохозяйственный инвентарь. Во второй бригаде, бывший хутор Пузырево, под открытым небом, в снегу валяются плуги, бороны, телеги, жейки и много разных металлических частей сельскохозяйственных машин, которые можно было бы использовать для ремонта сельхозинвентаря.

Парниковые рамы находятся у парников под открытым небом.

А. Бойко.

Организовать звенья

Половина парников в колхозе „Коркино“ еще и по сне время не очищена от земли и навоза. Новых котлованов не вырыли ни одного. Земля не заготовлена, навоз к парникам не вывозится. Овощная бригада распущена. Бригадир-овощевод Антонов порученным ему делом не интересуется.

Правление колхоза спокорно смотрит на все это и назначает внешних, которые не знают с кем им работать, ибо звенья не укомплектованы.

Недостаточную помощь колхозу оказывает участковый агроном тов. Соловьев.

Колхозник.

Не занимаются парниковым хозяйством

В колхозах Андриановского сельсовета не ведется подготовка парникового хозяйства к весеннему севу. Только один колхоз „Примерное“ занимается парниковым хозяйством. В колхозе заготовлено и вывезено леса на 80 рамочест. Вывезено 25 возов навоза. Вывоз опалублено 40 рамочест. Заготовлено 20 возов земли.

Сельский совет обязан потребовать от руководителей всех колхозов приваить срочных мер и подготовке парникового хозяйства.

А. Николаев.

XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б) — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Лучшие подарки подготовим к XVIII партконференции

Мн, работники Тосненского сельпо, включаемся в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и берем на себя ряд обязательств: план товарооборота 1-го квартала выполнить на 110 процентов, дав не менее 65 процентов плана ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции; недопустить ни одного случая вратрат и недостач, проводить сянтия натур-

ных остатков ежемесячно по всем точкам;

недопустить возникновения дебиторской задолженности ввоз, одновременно снизить дебиторскую задолженность за прежние время на 3000 рублей;

кооперировать в течение квартала 110 человек, собрать паяных взносов 6.500 рублей;

баланс за 1940 год составить не позднее 14 января 1941 года. Месячные и квартальные балансы со-

стараются на 2 дня ранее установленного срока;

организовать не позднее 25 января кружок техникума, охватив им 16 человек.

Вывозим на социалистическое соревнование работников Любанского сельпо.

По поручению собрания: председатель сельпо Ашляпов, председатели местного союза Демичев, директор райпродмага Кондаков.

Долг комсомольцев быть примером для всей молодежи в изучении истории ВКП(б)

(Опыт студентов-комсомольцев Лисинского лесотехникума)

Как я изучаю „Краткий курс истории ВКП(б)“

Краткий курс истории партии является блестящим документом борьбы нашей партии под руководством величайших вождей тт. Ленина и Сталина. Но, к сожалению, еще не все комсомольцы заглянули за изучение этой замечательной книги.

Я являюсь комсоргом в своей группе. Выполняя обязанности комсомольца, записанные в программе и уставе ВЛКСМ, я изучаю „Краткий курс истории ВКП(б)“. Сейчас оставалось на VI главе.

Метод изучения я избрал такой: начиная с первой главы, я вдумчиво разбираю каждый раздел. При усвоении которого, кратко записываю содержание.

При изучении IV главы я встретил непонятные вопросы, которые остались и до сих пор не совсем ясными, например: что такое диалектический материализм? и другие. Но я решил посетить лекции и консультации по этому вопросу, и изучить эту главу основательно.

Мильцев
Комсорг III курса Лисинского техникума.

Комсомольцы в авангарде

Хорошая и отличная успеваемость, политическое самобразование, культурность — вот задача советского студенчества.

Комсомольская организация Лисинского лесотехникума воспитывает в своих рядах полноценных работников лесной промышленности. В среде комсомольцев насчитывается 28 отличников и 85 ударников учебы. Это говорит о том, что наши комсомольцы, хорошо поняли задачу, поставленную партией и правительством перед советским студенчеством.

Такие комсомольцы как А. Рыбаков, В. Холодов, Э. Губинская, Н. Десяткова и целый ряд других отличную успеваемость сочетают с хорошим выполнением общественной работы. Среди этих товарищей члены комитета ВЛКСМ, члены профкома, комсорги, действительно показывающие пример всей массе студенчества. Эти товарищи не останавливаются на достигнутом, они помогают тем комсомольцам, которые не успевают.

С. В.

Изучать историю ВКП(б)—долг каждого комсомольца

Изучить революционную теорию большевизма, славный путь, пройденный нашей большевистской партией, является священным долгом каждого члена ленинско-сталинского комсомола.

Однако нужно отметить, что не все комсомольцы относятся с полной ответственностью к изучению этой важнейшей науки. Ведь прошло уже два года со дня выпуска в свет замечательной исторической книги — „Краткого курса истории ВКП(б)“. В комсомольских организациях Машинского сельсовета, как в территориальной организации, где комсорг Г. Лопатина, так и в школьной организации (комсорг Н. Иванова) ни один комсомолец, вплоть до самих секретарей, не изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“.

В 1940 году, еще до решения РК ВЛКСМ о самостоятельном изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“, в комсомольской организации Лисинского лесного техникума было проведено комсомольское собрание, где был поставлен доклад тов. П. П. Орлова о самостоятельном изучении истории ВКП(б). В прениях выступал целый ряд комсомольцев, который вскрыл недостатки в своей работе, показывая опыт хорошей работы, а также дальнейшие планы

самостоятельного изучения.

В целях оказания помощи комсомольцам в самостоятельном изучении „Краткого курса“, партийная организация организовала консультации в помощь изучающим, а также были показаны диапозитивы по главам „Краткого курса“. Каждый комсомолец, изучающий „Краткий курс истории ВКП(б)“, может получить консультацию по тому или иному непонятному вопросу.

Комитет комсомола путем проведения разъяснительной работы с комсоргами, а также постановкой вопросов на комсомольских группах, добивается все

большого привлечения к этому комсомольцев. Ответственный за пропаганду и агитацию член комитета ВЛКСМ тов. А. Чаман таким путем добился хороших результатов. Имеется целый ряд комсомольцев, который изучил уже VII и VIII главы, как, например, комсомольцы: И. Дюбченко изучил XII глав, С. Пекшева — VIII глав, Г. Поляков — VII глав и т. д. Ибо каждый из них хорошо знает, что изучение истории ВКП(б)—первая обязанность комсомольца.

В. Сурга

Секретарь комитета ВЛКСМ Лисинского техникума.



Библиотека Сыктывинской библиотеки (Волоховский район Ленобласти) насчитывает более 2000 книг. При библиотеке постоянно работают четыре периодики, обслуживающие посевы колхозов. На снимке: в библиотеке. Фото А. Иванова (Фотокино ТАСС).

ОБЗОР ПЕЧАТИ „ГОЛОС УДАРНИКА“

Колхозные редколлегии в 1941 году должны поставить своей задачей регулярный выпуск стенных газет, только в таком случае газета будет пользоваться авторитетом среди своих читателей. Материал в стенной газете должен печататься разборчиво, ясно и кратко, по-боевому ставить вопросы борьбы за высокий урожай овощей и картофеля.

Ответственным редактором сейчас же нужно наметить план выпуска стенных газет и включить в социалистическое соревнование. Колхозная стенная печать — это проводник всех мероприятий и решений правления колхоза.

1 января 1941 года в колхозе „Рая“, Шапкинско-го сельсовета, вышел первый номер стенгазеты „Голос ударника“. В выпуске

газеты редколлегия оказывает большую помощь комсомолу Нади Кулакова.

В передовой статье „Своевременно подготовимся к весеннему севу“ рассказывается о достижениях колхоза в 1940 году и намечаются оперативные задачи колхоза. Основой из них, указывается в заметках, является хорошая подготовка к весеннему севу и правильное содержание скота зимой.

В колхозе своевременно собрали весь сельхозинвентарь. При просмотре его оказалось, что некоторые плуги требуют ремонта. Газета призывает правление колхоза к немедленному ремонту сельхозинвентаря.

Не упустила редколлегия вопроса о минеральных удобрениях. В колхозе удо-

брений нехватит. В газете говорится о сборе золы, как ценнейшего удобрения.

Стенгазета показывает лодырей в колхозе, например, А. Туккин был дан парад на работу. Он вышел к месту сбора, когда уже все уехали. Об этом нарисовали карикатуру.

Положительной стороной этого номера является краткое и ясное изложение материала. Правильно и своевременно поднимаются вопросы жизни колхоза. Но вот лучшие люди колхоза не отмечены, а ведь их в колхозе „Рая“ много.

Остается пожелать редколлегии закрепления достигнутых успехов, а также изжить недостатки. И тогда газета будет хорошим помощником правления колхоза в организации колхозного хозяйства.

Историю ВКП(б) изучать самостоятельно

Историю ВКП(б) я начал изучать в кружке, но это не дало мне желаемых результатов. Бывало сидишь на занятиях кружка, слушаешь пропагандиста, стараешься запомнить о чем он рассказывает, а прядешь занятый и не заглядываешь в книгу. Вся ставка делалась не то, что пропагандист, мол, подготовится и расскажет. Из этого уже можно судить, какая польза от такого занятия.

Но после выхода в свет такой замечательной книги как „Краткий курс истории ВКП(б)“ я перешел на самостоятельное изучение. Начал с того, что прочел весь учебник. Таким образом, познакомившись с учебником, я начал изучать его начиная с первой главы. Но вот дошел до IV главы и остановился. Так шло месяца 3—4.

На пути мне встретились трудности, я не мог разобраться в таких вопросах, как: что такое диалектический материализм, что такое исторический материализм? и т. д.

Мне требовалось прослушать лекции по этим вопросам. Лекций мне эти прослушать не удалось, тогда я решил IV главу пропустить и продолжать дальше. Сейчас я изучил все XII глав учебника. Однако, следует отметить, что при изучении и пользовании только одной книгой „Краткий курс истории ВКП(б)“, плюс некоторые статьи.

Конечно, для детального изучения истории большевистской партии этого недостаточно. Но я избрал для себя такой именно метод — сначала изучать историю ВКП(б) по учебнику, а потом уже начать изучать, пользуясь первоисточниками. Я отлично понимаю, что изучение революционной истории большевизма не заканчивается работой над „Кратким курсом истории ВКП(б)“. Изучение истории ВКП(б) должно быть повседневным, неотложным занятием каждого, кто хочет подлинно изучать революционную теорию большевизма.

По проработанным главам у меня составлен конспект. Большую помощь в изучении истории ВКП(б) мне оказали теоретические консультации, лекции и беседы.

И. И. Дюбченко.

Член ВКП(б)—комсорг IV курса Лисинского лесотехникума.

Как бороться с амбарным клещом

Из общего количества амбарных клещей в районе лабораторий проверено на полевые качества сравнительно немного семян.

Значительная часть зерна сдаваемого государству похорошеями „Крестьянская воля“, „Вызов“, „Труд“ и др. оказалась поражена амбарным клещом. Необходимо принять самые срочные меры по ликвидации амбарного клеща, наносящего громадный вред зерну. Клещ встречается в тех случаях, если зерно имеет повышенную влажность или температуру и посторонние примеси. Клещ, живя в зерновых хранилищах, выделяет в первую очередь заразные споры, понижая его всхожесть, загрязняя зерно продуктами выделения. Клещ тем самым делает зерно опасным и для скармливания животным. Для обнаружения клеща берут пробы из каждого угла зерна на разных мест сусека и просят через сито, собирая пыль на чистую, темную бумагу и в сусеках ищут наличие клещей с помощью лупы. Количество их может быть самое различное.

Верно при высоких стенах поражения клещом непригодно для посева.

Для борьбы с клещом применяют меры профилактики и истребления. Основное значение имеют профилактические меры. К ним относятся:

Тщательная дезинфекция амбара с предварительной очисткой его от мусора и пыли не только внутри, но и в подпольях. Дезинфекцию можно производить известково-керосиновой эмульсией. Приготовить ее так: гасят 2 кгр. извести и разводят ее в литрах воды, добавляют литры керосина и смесь тщательно взбивают венчиком до получения однородной массы, которую кистью наносят на стены, потолок и пол амбара, следя чтобы смесь попала во все щели.

Нужно проводить тщательное провеивание и сортировку зерна перед закладкой на хранение.

Зерноочистка должна производиться вдали от амбара, чтобы ветром не могла принести к амбару пыль и клещом.

Верно необходимо доводить до нормальной влажности путем просушки в просушителях и другими способами.

Семянное зерно должно храниться отдельно от пищевого зерна, отходов, отбросов и т. д.

Не реже одного раза в два года надо проверять

температуру зерна; нагревается ли зерно.

При наличии согревания следует немедленно производить перепопачивание или пропуск зерна через вальки и сортировки.

Не реже одного раза в месяц надо производить определение наличия клеща, и при его обнаружении производить немедленно сортировку и сушку зерна.

В сухую морозную погоду зернохранилища должны проветриваться.

К истребительным мерам относятся: обработка помещений вместе с зерном хлорпиррином или сероуглеродом, и обработка зерна нафталином.

Чаще применяется второй способ, который может быть применен только к посевному зерну, т. е. обработанное нафталином зерно является ядовитым и для питания употребляться не может.

При обработке нафталином, обычно, поступают так: зерно насыпают на полуслоем 20—30 см. На зерно насыпают нафталин из расчета 250—300 граммов на тонну зерна. Оно перемешивается с нафталином и сыпается в отведенное для него место. При этом обязательно у такого зерна должна быть дощечка с надписью: „Обработано нафталином, яд“.

Перед обработкой нафталином зерно должно быть просушено до влажности 14—15 процентов.

П. Белов
Главный агроном райзо.



В Подмосквинском угольном бассейне впервые начато скоростное строительство шахт методом бурения стволов. На снимке: общий вид буровой вышки. На переднем плане обсадные трубы. Фото В. Давыдова (Фотохранилище ТАСС).

Чуткий врач

Я лежал в Тосненской больнице. Отродно было видеть полевые в палатах врача Софьи Васильевны Капраловой. Своим чутким и внимательным отношением к больным она вселяла уверенность к быстрейшему выздоровлению.

Состояние болезни грозило опасностью остаться без руки. И лишь благодаря вниманию Софьи Васильевны через 38 дней и возвратился к работе. С чувством высокой благодарности С. В. Капраловой, а также медсестрам М. И. Ивановой и А. И. Ивановой и др. оставил больницу тракторист Вегали, ученик Давыдов и ряд других больных терапевтического отделения. **Ф. Г. Киселев.**

В райбиблиотеке

В Тосненской районной библиотеке имеются для сельских библиотек инвентарные книги, читательские формуляры и каталожные формуляры. Все эти материалы можно получить в библиотеке с 13 час. до 21 часа.

Зав. библиотекой
Веселая.

График каждого дня должен выполняться каждым лесопунктом

Коллектив Тосненского леспромхоза готовится к открытию XVIII партконференции. Среди лесопунктов развернулось соревнование за завоевание первенства в выполнении производственной программы к этому знаменательному дню.

Итоги работы первой пятнадцатки января говорит о том, что у коллектива наших рабочих слова не расходятся с делом, леспромхоз в целом выполнил пятнадцатидневный график по заготовке древесины на 182 процента, по вывозке — на 169 процентов. Автобаза план первой пятнадцатки выполнила на 301 процент.

Однако, несмотря на общее значительное перевыполнение пятнадцатидневого графика, мы все же по ряду лесопунктов и участков не обеспечили выполнение графика. Например, Тосненский лесопункт (нач. тов. Кузьмина) недодал за пятнадцатку по заготовке 166 кубометров древесины и по вывозке 320 кубометров. Особенно в этом лесопункте отстал участок Ушаки. Мастер тов. Расчетников при плане заготовки 305 кубометров, заготовил 148, из подаваемых вывезти 520 кубометров, вывез 192. Раванский лесопункт (нач.

тов. Матвеев) при плане заготовить 415 кубометров, заготовил 192, из 700 кубометров по плану, вывезено 243. Тов. Матвеев самоустокоился и работу по-настоящему не организовал. Раванскому лесопункту, имеющему больше чем следует по плану рабочих и лошадей, отставать по-прежнему, недовыполнение плана за пятнадцатку можно объяснить только неорганизованностью командиров производств.

Первенство в соревновании в первой пятнадцатке января занял Любанский лесопункт (нач. тов. Козырев и мастер тов. Семенов), второе место занял Каменский лесопункт (нач. тов. Смоляков и мастер тов. Анисимов). Эти лесопункты графика пятнадцатки перевыполнили.

Задача командиров производств леспромхоза и лесопунктов подвести итоги работы в первой пятнадцатке. Наметьте и проведите практические мероприятия, направленные на быстрейшую и немедленную ликвидацию недоделок первой пятнадцатки. Никаких причин к отставанию мы не имеем.

В. М. Понямаров

Секретарь парторганизации Тосненского леспромхоза.

Расхищают лес

На территории поселка Ушаки идет расхищение и порча молодого леса. В особенности в районе совхоза.

Многие рабочие совхоза специально берут отпуска и заготавливают метлы. Эти рабочие, а также и многие граждане, не связанные с совхозом, но проживающие на его территории, ежедневно заготавливают метлы и возят их для продажи в Ленинград, укрывая заработок от финансовых органов.

К примеру, можно приве-

сти семью Смирнова Николая. Сам он работает в совхозе только из-за жилищных условий, жена же вместе с родственницей, кстати живущей без прописки, занимаются заготовкой и продажей метел. Или вот у Иванова И. В., работающего председателем рабочкома совхоза, дети, которого почему-то не учатся в школе, и жена также занималась этой прибыльной работой. И таких людей в Ушаках много.

П. Кулешов.

Улучшить учет труда в колхозах

Одним из важнейших мероприятий в повышении производительности труда в колхозах, а следовательно и своевременном выполнении работ в колхозе, является организация правильного и точного учета трудовой колхозников.

При невыполнении норм или же плохом качестве работы колхозника, бригадир должен немедленно об этом докладывать председателю колхоза и правлению, и совместно с ними установить причину невыполнения работы или плохого ее качества. При умышленном невыполнении работы или плохом ее качестве правление колхоза сейчас же должно принимать меры к нарушителям (штраф, пе-

ределка работы без начисления трудовой и т. п.).

Но не так обстоит дело в некоторых колхозах Андреевского сельсовета.

В беседе с овощеводом колхоза „Аврора“ А. В. Слепневой выяснилось, что у них в колхозе бригадир выполняет работу и ее качество не проверяет, колхозникам за весь год трудовых книжек на руки не дают, и тов. Слепнева заявила, что „работать работай, а сколько в трудовой заработала и не знаю, так что и настроение к работе падает“.

Когда я пришел к счетоводу колхоза „Аврора“ выяснить вопрос с учетом трудовой, то оказалось, что трудовые книжки кол-

хозников лежат у счетовода в столе, трудовая в трудовых книжках записаны только по август 1940 г., а за сентябрь, октябрь и ноябрь бригадир Коротков не позволил записать трудовую. Счетовод и председатель не подсказали бригадиру, не поправили его.

Не лучше с учетом трудовой и в колхозе „Труд“. В беседе с овощеводом этого колхоза Ольгой Филипповой и колхозницей Борзовской выяснилось, что им правление колхоза еще до сего времени не начисляло трудовую за работу на парниках в течение весны и лета 1940 года. Трудовые книжки колхозникам на руки также никогда не выдаются и колхозники не

знают количества заработанных ими трудовых.

Такое халатное отношение к учету трудовой колхозников со стороны бригадиров, счетоводов и других руководителей колхозов, ведет к расшатыванию трудовой дисциплины. При такой неразберихе в учете не исключена возможность, когда трудами честных колхозников попытается воспользоваться лодырь, тушевец.

Надо покончить с подобной „системой“ учета труда колхозников. Наступило время распределения доходов, и сейчас особенно важно навести образцовый порядок в учете.

И. Погодин.

Участковый агроном

**Собрания и беседы,
посвященные памяти
В. И. Ленина**

В Москве идет подготовка к Ленинским дням. На предпринятых в учреждениях и учебных заведениях Ленинского района агитаторы готовятся к проведению бесед среди трудящихся. Райком партии выделил около 100 докладчиков, которые выступят на собраниях рабочих и служащих с докладами, посвященными XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

(ТАСС).

**Подготовка
к наблюдению
солнечного затмения**

21 сентября 1941 года на территории Советского Союза будет наблюдаться солнечное затмение.

Полоса полного затмения пройдет на Северном Кавказе, затем она пересечет северную часть Каспийского моря и направится через Аральское море на восток, пройдет через Кызы-Орду, Алма-Ата и затем уйдет в Китай.

Подготовка к наблюдению затмения ведется в СССР около двух лет. На трассе затмения выделено 14 наблюдательных площадок. В наблюдении будет участвовать около 200 ученых-астрономов, физиков и геофизиков. Самая высокогорная площадка для наблюдения расположена на вершине Талгарского горного узла (Кавказская ССР) на высоте 3500 метров.

На советских заводах изготавливаются 30 новых наблюдательных приборов. Некоторые из них сконструированы в нашей стране впервые.

Во время затмения будут вестись анкетировки для документального научно-популярного фильма.

(ТАСС).

ЗА РЕШИТЕЛЬНОЕ УЛУЧШЕНИЕ ВСЕЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ

(С районного учительского совещания)

Три дня работало районное учительское совещание. По-деловому, самокритично учителя обсуждали текущие задачи обучения и воспитания детей. Были обсуждены два вопроса: о мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе и о развитии учащихся практических навыков в связи с прохождением программного материала.

Как по первому, так и по второму вопросу в докладах, докладах и репликах были вскрыты существенные недостатки в работе наших школ. 82,6 процента успеваемости школ района во второй четверти. Крайне плакуче покажутся! Как выяснилось, в ряде школ отсутствовала слаженность учительского коллектива, не было создано надлежащей творческой об-

становки (Тосненская школа и др.), и как результат в таких школах низкая успеваемость учащихся. Еще в ряде мест воспитательная работа поставлена далеко не на должную высоту, слаба педагогическая пропаганда среди родителей и т. д. Известно, какое благоприятное влияние имеют детские коллективы на отдельных недисциплинированных учеников. В этом отношении прекрасными примером поделились на совещании учительница Любимской школы тов. Е. Е. Калинина, зав. Рябовской начальной школы тов. Е. А. Быстрова и др. В Рябовскую школу прибыл, казалось, несправимый ученик В., — рассказала тов. Быстрова, — бичом школы называли его. О поступках В. вопрос обсуждался на детском коллективе. Самы ре-

бята, выступая говорили, что В. мешает им работать, срывает программу всей школы. Ребята предлагали исключить В. из школы. Это глубоко затронуло его. В. был дан срок для исправления. И теперь результаты организованного влияния самих учащихся изменили к лучшему.

К сожалению, еще многие учителя не хотят утруждать себя упорной работой над каждым отдельным учеником.

Приняты показали, что если в отдельных школах (Красноберской № 1, Любимской и др.) заметно улучшилась постановка работы по развитию практических навыков учащихся, созданы кружки, ребята исполняют практические задания и т. д., то еще во многих школах над разви-

тием практических навыков учащимся не работают (Тосненская школа). Многие учителя, не работая над развитием детей любви к колхозной земле. Нередко десятиклассник не может написать деловой бумажки.

Справедлив был упрек выступавших о недостаточности методической помощи, о слабой работе методических объединений и районного педкабинета.

Участники районного совещания учителей, вдовчившись в республиканское социалистическое соревнование, приняв развернутую программу работы над ликвидацией вскрытых на совещании недостатков в учебной и воспитательной работе с тем, чтобы учебный год завершить с повышенными показателями.

П. В.

За рубежом

Англо-германская война

Верхнее командование сообщает, германские самолеты, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, подвергли 6 января бомбардировке важные военные объекты в Южной и Центральной Англии. На одном аэродроме повреждено несколько бомбардировщиков. Отмечены также попадания бомб в химический и шарико-подшипниковый заводы.

Отдельные самолеты бомбардировали Лондон. Над городом сбито 7 самолетов воздушного назначения. Противники над территорией Германии в прошлую ночь не появлялись.

Как передает Германское

информационное бюро, германские бомбардировщики совершили 6 января ряд вылетов на важные железнодорожные линии и железнодорожные узлы в графствах, расположенных между Лондоном и промышленным районом Средней Англии. Бомбардировка подверглась восемь товарных поездов, сосредоточенных к северу от Лондона. Несколько товарных вагонов и паровозов уничтожены, рельсовые пути разрушены.

Севернее Лондона загорелся важный в военном отношении химический завод, на котором отмечены сильные взрывы.

(ТАСС).

Предупреждение английских военных властей

Английские военные власти предупредили население, живущее в прибрежной полосе Англии, о том, чтобы лица, не имеющие особой нужды оставаться в этих районах, переехали в более безопасные места страны.

Военные власти заявляют, что попытка вторжения противника будет, безусловно неожиданной, поэтому если вторжение про-

изойдет, то до полного отражения атаки все дороги в районе военных действий будут закрыты. Гражданское население вынуждено будет скрываться в бомбоубежищах до тех пор, пока попытка вторжения противника не будет отбита. Ни при каких обстоятельствах гражданскому населению не будет позволено заполнять дороги.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Официально сообщается, что 6 января на отдельных участках фронта происходили действия патрулей и артиллерийская перестрелка.

В прибрежном секторе греки вынудили итальянцев отойти по направлению

к Валове. Захвачено около ста пленных.

Как сообщает агентство Ассошнэйтед пресс, греки продвигаются к Валове. К северу от Клясуры ими взята важная горная позиция и несколько деревень.

(ТАСС).

Вторжение войск Тая во Французский Индо-Китай

Агентство Юнайтед пресс сообщает, что войска Тая вторглись 5 января в северную часть провинции Камбоджа и достигли пункта Палинг, откуда войска Французского Индо-Китая отступили. Самолеты Тая в тот же день подвергли бомбардировке аэродром в Саваннакете. Французы бомбардировали Сакон Лакон (в северо-восточной части Тая).

По сообщению агентства Ассошнэйтед пресс, верхнее командование Тая объявило, что войска Тая пересекли границу Французского Индо-Китая в районе Аран-Прадата и оккупировали несколько деревень. Отступающие войска Индо-Китая понесли потери и оставили на поле боя много снаряжения. Указывают, что самолеты Тая бомбардировали пять военных центров во Французском Индо-Китае. В различных местах на границе продолжают столкновения.

Как сообщает агентство Юнайтед пресс, полиция Тая отдала приказ чтобы французские подданные покинули все города Тая, за исключением Бангкока. Отдан также приказ о сдаче населением всего огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

4 января власти Тая послали французского военного атташе в Тая полковника Лишона. Последний подвергся оскорблению на одной из железнодорожных станций.

(ТАСС).

**Организовали
агротехучебу**

В колхозах Шапкинское сельсовета на зимний период организовано регулярное проведение бесед лекций. Занятия проводятся 2 раза в неделю. Проведения бесед и лекций мобилизован актив сельского совета: агрономы, охотники, ветеринары, по возможности неполная средняя школа и др.

Для руководства и организации агротехучебы каждому колхозу приурочены коммунисты Шапкинской парторганизации. Занятия проводятся по вопросам полеводства, овощеводства, животноводства, садоводства, текущей политики и др. Колхозники интересуются проводимыми беседами.

В кружках обсуждаются статьи „Стахановские школы“, печатаемые в газете „Ленинское знамя“. Мы надеемся, что под руководством парторганизации агротехучеба в Шапкинском сельсовете будет введена во всех колхозах хорошо.

М. Планин
Саблинская МТС.

**Лекции стахановской
школы**

В клубе колхоза „Маяк“, Хотенского сельсовета, с 27 декабря каждую пятницу проводится лекция под руководством участкового агронома Н. Солонина.

Уже проработаны лекции: «Четверо колхозников Тельмана т. Бандер. Об учете труда в колхозе и лекция агронома совхоза „Тосно» т. Григорьева, вырадивания картофеля семенами». Эти лекции были напечатаны в газете „Ленинское знамя“.

Лекцию о подготовке ров и отелу и выращивании телят прочтет зоотехник т. Копенкин.

На лекциях присутствуют вало до 30 человек.

Лыжная база

Отраслевой совет общества „Спартак“ Тосненского районпромекоза открывает лыжную базу в райклубе поселка Тосно.

Лыжная база предоставляет всем гражданам лыжи в прокат. Стоимость пользования одной парой — 30 коп. в час, по коллективным заявкам — 20 коп. час.

База работает в выходные дни с 18 час. по 24 час., в выходные дни — с 10 часов до 24 часа.

Лыжи выдаются по удостоверениям личности профсоюзным билетам.

Зам. ответственного редактора Д. КУСТОВ